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ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00879
presentata da BUTTI ALESSIO il 12/05/1992 nella seduta numero 4

Stato iter : CONCLUSO

Atti abbinati :

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

LA RUSSA ANGELO DEMOCRATICO CRISTIANO 05/12/1992

Ministero destinatario :
MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

CONSO GIOVANNI MINISTRO, MINISTERO DI GRAZIA E GIUSTIZIA 05/21/1993

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
PRESENTATO IL 12/05/1992
RISPOSTA DEL GOVERNO IL 21/05/1993
ITER CONCLUSO IL 28/05/1993

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
TRIBUNALI, UFFICI GIUDIZIARI

SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
COMO (COMO+ LOMBARDIA+)
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TESTO ATTO

Al Ministro di grazia e giustizia. - Per sapere - premesso che: presso il tribunale di Como sono in attesa
di celebrazione alcune centinaia di processi, anche di rilevante importanza, con una conseguente e
preoccupante paralisi della giustizia; anche il procedimento a carico delle ultime due giunte del comune
di Como, istruito per abuso di atti di ufficio, in relazione alla concessione di terreni di proprietà comunale
alla società AUTOSICOS s.r.l., a ruolo per il 4 maggio 1992 è stato rinviato al 3 giugno 1993, con
motivazioni da ricercarsi nell'organico ridotto; tale rinvio pregiudica anche la vita amministrativa e il
governo della città; l'organico dei giudici del tribunale in oggetto, previsto in diciotto unità, è attualmente
ridotto a undici quando sarebbe auspicabile la istituzione di una ulteriore sezione -: quali provvedimenti
intenda adottare il Governo, nell'ambito delle proprie competenze istituzionali, per la ricomposizione
dell'organico e per la istituzione di una eventuale nuova sezione. (4-00879)
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RISPOSTA ATTO

In ordine alle interrogazioni in oggetto, relative alle esigenze di ampliamento della pianta organica degli
uffici giudiziari di Como, si fa presente che, allo stato, risulta pressoché impossibile intervenire in via
amministrativa ove si consideri l'estrema difficoltà di reperire uffici in grado di sopportare contrazioni
della dotazione organica in rapporto ai carichi di lavoro. Al riguardo va sottolineato che sono stati
presentati due disegni di legge (n. 1049/S e 1166/S) relativi all'aumento, rispettivamente, di 200 e 400
unità nel ruolo organico della magistratura, con decorrenza a partire dal 1^ gennaio 1995. E', inoltre, in
corso di predisposizione uno schema di decreto del Presidente del Consiglio dei ministri concernente
l'ampliamento dei ruoli organici degli assistenti giudiziari e dei dattilografi. L'approvazione degli stessi
consentirebbe di realizzare un piano generale di revisione delle piante organiche degli uffici giudiziari,
nell'ambito del quale potrebbero essere soddisfatte anche le necessità dell'ufficio in esame. Il Ministro
di grazia e giustizia: Conso.


